

战疫

▶雷神战疫⑥③

雷神山过生日 经历人生多个“第一”

有同事送的鲜花，家人在微信群里连线唱的生日歌，这是崔雪曼过得最特别的生日。锦州医大附一院第三批援武汉医疗队担任护理一组组长的她，在武汉雷神山也经历了人生中太多的“第一次”。

“第一次过这么有意义又难忘的生日，我生日许愿：大家可以早日摘下口罩，露出久违的笑容。”崔雪曼说不仅这次的生日，来武汉的一个多月的时间，还有很多的“第一次”与这座城市有关。“在这场没有硝烟的战斗中，这些第一次见证了义无反顾不惧无畏的自己。”

在崔雪曼的手机中保留着很多有纪念意义的照片，“这是我第一次用无名机票飞往武汉，这是我第一次看见武汉长江大桥，这是我第一次要把住的地方划分成污染区、半污染区和清洁区，进屋之前还要全身消毒……”从她的众多第一次中，我们也看到了这些医护人员的付出和坚持。从她第一次经历一个科室从无到有，仅用了一天时间，我们看到了锦州医大附一院驰援武汉医疗队组成的武汉雷神山医院A12病区，从交付使用到正式接诊，只用了24小时背后，是大家夜以继日的坚持，吃饭就在冷风中迅速解决，每个人都化身搬用工，搬运各种设备仪器和防护物资，崔雪曼也在搬运中第一次觉得自己就是个汉子，可以去掉“女”字儿。

有一段视频，是穿着厚重防护服的崔雪曼



崔雪曼化身女汉子搬运物资。



受访者供图

在打开医用器材的包装，“第一次觉得一个不起眼的动作，都不配说是操作，却对我们来说这么难。”因为戴着几层手套，撕包装上的胶布都变得很需要“技术”，第一次录的这个视频，录到15秒都没打开一个小边。但是从第一次进舱时，穿着厚厚的防护服和护目镜下内心的紧张和恐惧；第一次在防护服和所有的个人物品都写上自己的名字；第一次下班路上大家相互鼓励说“我逆行，我无怨亦无悔！”到第一次可以隔着三层手套输液、抽血，磨炼出高超的护理技能；第一次收到患者手写的感谢信……这些平凡的瞬间见证了付出和成就，也是不平凡的回忆。

“2020年的这个生日对我来说是最特别也最难忘的，虽然没有家人陪在身边，虽然只能以这种方式传递祝福，我还是被深深的感动了。驰援武汉的这段日子，家人和同事们，还有患者带给我太多的感动，还特别感谢院里给我们邮来了这么多物资，做我们的坚强后盾。”崔雪曼说她第一次被除了老公以外的男同事送花的惊喜和照顾，第一次将愿望写在身上，也第一次将工作后一脸护目镜压痕的照片发朋友圈，“估计是我最丑的样子了，感觉老是不止10岁，但确实最动人的样子吧？”今年的生日崔雪曼许了一个大大的愿望——山河无恙，祖国繁荣昌盛！

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

▶驰援日记之群英谱

美小护秒变理发师



护士刘莎在为患者理发。医院供图

扎小辫的头发不见了，患者又变成了帅小伙。刘莎手中的剪刀翻飞，穿着防护服的美小护，成了病房最美的理发师。

沈阳公安医院护士刘莎已经在雷神山医院工作一个多月时间，她的患者也住院一个多月了。

除了医疗护理，每一名护士也是患者的生活助理。眼看着入院时候的帅小伙头发已经长到可以扎小辫，刘莎和队友一起拿起剪刀为患者理发。

虽然没做过理发师，但曾经帮儿子剪过头发，刘莎凭借一点点经验并不怯手。

武汉的天气已经热了起来，刘莎忙完一天的工作防护服内大汗淋漓到眩晕。虽然辛苦，但无论是乐观的患者，还是互相鼓励、照顾的队友，让刘莎心里充满阳光，“站好最后一班岗，胜利已经在眼前。”

3月21日，星期六，今天的班次是8点30分——14点30分。出发时阳光明媚，我和每天乘坐的班车合了个影，争取把武汉的点点滴滴都记录下来。早班时光是患者们状态最好的时候，在为患者做处置的过程中，能和他们有最好的交流，我们彼此都很珍惜所剩无几的共处时光。

走进病房，洋溢着温暖如家的感觉。今天

的工作除了要完成护理工作，还要做一些最基本的生活护理，比如剪发。新冠肺炎患者和其他患者不一样，他们在病房治疗出院后还需要隔离很长时间，不能外出理发，原来帅气的小哥哥都变成了长发飘飘的小姐姐，这样的形象怎么能回家见亲人呢？为了给患者“改头换面”，我们几个战友齐上阵，相互研究着从哪里下手。我在儿子小时候曾经用剪发器给他剪过头发，也算有经验了，拿起剪发器，上好卡尺，一切准备就绪，如小李飞刀一样，刷刷刷……不一会儿，扎小辫的头发不见了，帅小伙再次呈现，成功了，旁边的患者看着，不时地称赞我们，“你们可真是全能选手呀，既能治病救人，又能美化环境，再不剪头发就要影响‘市容’了！这回可以坐等出院了！”

一个班的时间很快就过去了，我们不仅整理好了每一个患者的床位，还将病区内所有药品都做了归类整理。武汉的天气越发热了起来，整个人在隔离服笼罩下，像在桑拿房一样，大汗淋漓，有时会感觉眩晕，但想想家乡的天气，家乡的初春冷风，能量再一次充满，继续战斗。

家乡的亲人们，请你们放心，我一定站好最后一班岗，带着完胜的消息胜利凯旋！

辽沈晚报记者 吕洋

反恐支队全面强化火车站、高铁站卡点疫情查控工作

反恐支队严格贯彻市局疫情查控工作要求，支队于3月18日派出警力，分赴丹东火车站全力投入卡点查控工作。

为强化卡点在疫情防控中的外围屏障作用，支队充分考虑各类复杂情况，制定应急预案并开展岗前培训，指定在家警力承担备勤任务，随时

做好增援准备。在执行一线卡点勤务中，支队派出班子成员亲自带队，明确各站点责任人和岗位职责，督导民警加强个人防护和装备配备，强化与属地和铁路派出所工作联动，确保查控工作严格落实到实处。

吴玉泽

春味已浓，口福不能再等了！ 高品质种牙就在康贝佳

本周康贝佳种植副院长王宏洲、慕林林亲诊，马上拨打(024)31213333预约咨询，享受多项免费口腔检查服务！

春风浩荡，万物焕新，整座沈城也从疫情中悄然复苏，重新绽放出蓬勃活力。人们的生活逐步恢复常态，春季的时令美食也被端上了餐桌，对很多盼着疫情之后种牙的缺牙患者来说，无法体验的口福，是提醒、更和催促——该种牙了！

阳春三月种好牙 乐享一生好口福

“一年之计在于春”，春天不仅是踏青、咬春的好时节，更是抖擞精神、长远打算的新开端，全国连锁口腔机构——沈阳康贝佳口腔开诊以来，迎来了一个种牙的小高峰！很多沈城市民在春节期间“忙坏了嘴”，却受疫情影响迟迟没能看牙，导致牙齿问题越发严重，甚至饱受缺牙折磨；现在天气转暖、疫情消退，他们迫不及待地地为口福做起了长远打算。

据沈阳康贝佳口腔种植副院长介绍：种植牙不仅坚固、美观、咀嚼舒适有力，使用寿命更是遥遥领先，如果养护得当，完全可以一辈子，是活动假牙、烤瓷所不能比拟的。

技术尖、服务强 实力雄厚有保障

种植牙手术不是在哪儿都能做，选对口腔机构才有保障。所谓“台上一分钟，台下十年功”，医疗设备、专家技术、操作

流程共同影响着患者的手术体验、使用感受、使用寿命等方面，规模大、口碑好，技术一流的口腔机构，更值得缺牙患者信赖。沈阳康贝佳口腔作为全国性的口腔连锁机构，始终以国际化的高标准进行自我要求，凭借雄厚实力，引进国内外尖端设备，同步最新口腔医学技术，保持着极高的手术成功率，成立七年来，为无数缺牙患者“种”出口福。

防疫到位才放心 预约就诊更安全

为保障患者的健康安全，在疫情确定彻底结束之前，沈阳康贝佳口腔采取严格的防控措施。16道消毒灭菌管控流程，一人一室，一次一消毒，将每个防疫细节落实到位，严把防疫安全关，让患者放心看牙。为避免人群聚集，沈阳康贝佳口腔采取预约制度，每天限量错峰接诊，如有牙齿问题，请提前拨打(024)31213333或扫描二维码进行预约，每天前20名预约患者还可享受多项免费拍片检查及副院长亲诊！别让缺牙妨碍了享受春天、享受生活，春暖花开日，种牙正当时！

预约咨询热线：

(024)3121 3333

院址：沈河区万柳塘

路109号(南塔客运站旁)

沈河医广【2019】第

12-23-01号

